

## **«Что такое дисциплина труда и трудовой распорядок?»**

Дисциплина труда – это обязательное для всех работников подчинение правилам поведения, определенным в соответствии с трудовым законодательством, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором.

Работодатель обязан создавать условия, необходимые для соблюдения работниками дисциплины труда.

Трудовой распорядок определяется правилами внутреннего трудового распорядка.

Правила внутреннего трудового распорядка – это локальный нормативный акт, регламентирующий в соответствии с трудовым законодательством порядок приема и увольнения работников, основные права, обязанности и ответственность сторон трудового договора, режим работы, время отдыха, применяемые к работникам меры поощрения и взыскания, а также иные вопросы регулирования трудовых отношений у данного работодателя.

Для отдельных категорий работников действуют уставы и положения о дисциплине, устанавливаемые федеральными законами.

## **«Как не стать жертвой мошенничества в сети Интернет?»**

В настоящее время все большее распространение получает мошенничество с использованием электронных средств платежа, а также в сети Интернет.

Так, обычная покупка в интернет-магазине или переход по незнакомой ссылке могут обернуться потерей денежных средств.

Чтобы не стать жертвой мошенничества, необходимо соблюдать ряд правил:

- не переходить по ссылкам, указанным в поступивших сообщениях, потому что безопаснее вводить ссылку вручную на уже проверенном сайте поисковой системы.
- обязательно проверять адресную строку, если поступил запрос на повторную авторизацию, чтобы убедиться, на том ли сайте находитесь;
- перед вводом логина и пароля, проверять, защищено ли соединение (наличие перед адресом сайта букв "https" говорит о защищенном соединении);
- всегда проверять источник входящих писем и сообщений, ведь может быть небезопасным даже письмо, присланное лучшим другом, так как его могли также обмануть или взломать телефон, почту, аккаунт;
- не заходить в интернет-банк с чужих компьютеров или телефонов (если пришлось это сделать, то по завершению сессии необходимо нажать "Выход" и очистить кэш-память);
- не вводить без необходимости свои персональные данные, помимо логина и пароля;
- лучше использовать сложный пароль для входа в личный кабинет, а также одноразовые пароли, запрашиваемые банками для подтверждения действий в личном кабинете;
- оперативно уведомлять банк при получении подозрительных сообщений на телефон, не звонить по указанным в них номерам. Также необходимо информировать банк в случае смены номера или утраты SIM-карты;
- установить пароль на телефон и не снимать блокировку с экрана при посторонних лицах, а также установить ПИН-код на SIM-карту;
- запретить оператору связи замену SIM-карты по доверенности;
- до совершения покупки в интернет-магазине необходимо собрать информацию о продавце: физический адрес продавца (не абонентский ящик), его телефон, отзывы в Интернете. В случае негативных отзывов, сведений об обмане и т.д., лучше не рисковать;
- игнорировать сообщения с просьбами предоставить личную или финансовую информацию;
- необходимо помнить, что фальшивые письма и фальшивые сайты могут во всем повторять дизайн настоящих, но гиперссылки, скорее всего, будут неправильные, с ошибками или будут отсылать не туда. По этим признакам можно отличить фишинговое письмо от настоящего.

В случае если Вы стали жертвой мошенников, Вам необходимо обратиться с заявлением в дежурную часть ближайшего к вам отделения полиции.

## **«О мерах по финансовой поддержке бизнеса в условиях пандемии»**

Бизнес не только способствует развитию экономики страны, но и обеспечивает значительную часть населения рабочими местами.

Именно поэтому руководством страны одним из важнейших приоритетов в условиях распространения коронавирусной инфекции определена поддержка бизнеса.

С целью дальнейшего стимулирования предпринимателей, осуществляющих деятельность в отраслях экономики, в наибольшей степени пострадавших при пандемии, к сохранению рабочих мест, постановлением Правительства Российской Федерации от 27.02.2021 №279 утверждены правила предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2021 году юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на восстановление предпринимательской деятельности.

Заемщиками по этой программе могут быть получившие ранее льготные кредиты и сохранившие численность работников хозяйствующие субъекты.

Срок кредита составит один год по конечной ставке для бизнеса 3 %. В течение первого полугодия заемщикам предоставлено право не выплачивать основной долг и проценты по нему. Правительством Российской Федерации на реализацию указанной льготной программы выделено более 7,7 млрд. рублей.

В случае нарушения прав субъектов малого и среднего предпринимательства на доступ к льготному кредитованию, необходимо обращаться в органы прокуратуры.

## **«О противодействии незаконному обороту наркотиков»**

Надзор за исполнением законодательства о противодействии наркомании является одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры.

Число совершаемых в стране правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, находится на высоком уровне.

Часто в процесс потребления наркотиков вовлекаются молодые люди, которые воспринимают это как безобидное развлечение, не понимая, как быстро оно может превратиться в тяжелую зависимость.

Как показывает статистика, среди больных наркоманией чаще встречаются люди, зараженные СПИДом, вирусным гепатитом и другими тяжелыми недугами, распространяемыми путем внутривенного введения наркотиков.

У больных наркоманией резко снижена самооценка, и в отличие от своих сверстников они пассивны и выглядят намного старше своих лет, как правило, рано уходят из жизни.

За преступления в сфере незаконного оборота наркотиков законом предусмотрена суровая уголовная ответственность.

Вместе с тем, жаждущие наживы наркодельцы продолжают вовлекать новых членов в ряды наркопотребителей.

Для того чтобы дать решительный отпор наркобизнесу, в обществе не должно быть равнодушных людей, которые пассивно наблюдают как сосед незаконно реализует наркотики.

Поэтому если вам известны факты незаконной реализации наркотиков, адреса наркопритонов, лица, осуществляющие в нарушение установленных правил реализацию наркотических веществ, ваш гражданский долг – сообщить об этом в органы внутренних дел или органы прокуратуры.

## **«Ответственность за жестокое обращение с ребенком»**

Невыполнение обязанностей по воспитанию ребенка, сопряженное с жестоким обращением с несовершеннолетним, запрещено законом под угрозой наказания, то есть является преступлением, предусмотренным статьей 156 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Указанное преступление выражается в действии или бездействии, то есть в ненадлежащем исполнении или неисполнении обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, возложенных на лицо законом, соединенное с жестоким обращением.

Под жестоким обращением следует понимать:

- невыполнение или ненадлежащее выполнение обязанностей по воспитанию ребенка, совершенное как путем действия, так и путем бездействия, которое по своему характеру или причиняемым последствиям носит жестокий характер;
- активные действия, идущие в разрез с основными обязанностями субъекта воспитательной деятельности, которые состоят в применении к ребенку недопустимых методов воспитания и обращения, включающих в себя все виды физического, психического и сексуального насилия над детьми.

Данное преступление может быть совершено родителями, усыновителями, приемными родителями, опекунами и попечителями, лицами, обязанными воспитывать несовершеннолетнего в процессе осуществления надзора за последним в силу своих профессиональных обязанностей.

За совершение преступления, предусмотренного ст. 156 УК РФ, предусмотрено наказание в виде штрафа до ста тысяч рублей или в размере заработка платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами сроком до четырехсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового, либо лишения свободы сроком до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.

Невыполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по воспитанию и обучению детей, не сопряженное с жестоким обращением с ними, влечет административную ответственность, предусмотренную ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации и влечет предупреждение либо наложение административного штрафа в размере до пятисот рублей.

## **«Каким образом государство содействует трудоустройству граждан?»**

Государственная политика содействия реализации прав граждан направлена на полную, продуктивную и свободно избранную занятость.

В соответствии с ч.ч. 2,3 ст. 15 Закона РФ от 19.04.91 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» (далее – Закон «О занятости населения в РФ») деятельность государственной службы занятости населения направлена, в том числе на содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников; организацию мероприятий активной политики занятости населения. Услуги, связанные с содействием занятости населения, предоставляются гражданам бесплатно.

Частью 2 ст. 12 Закона «О занятости населения РФ» установлено, что безработным гражданам гарантируются бесплатное содействие в подборе подходящей работы и трудоустройстве при посредничестве органов службы занятости.

В настоящее время органы службы занятости населения Республики Тыва предлагают гражданам следующие услуги:

- профессиональное обучение;
- социальная адаптация;
- психологическая поддержка;
- организация временного трудоустройства;
- организация общественных работ;
- содействие самозанятости;
- организация профессиональной ориентации;
- содействие в поиске подходящей работы;
- сопровождение инвалидов.

В случае необоснованного отказа в предоставлении указанных услуг, граждане вправе обратиться в органы прокуратуры с жалобой на действия работников службы занятости населения.

## **«Что подразумевается под мелким взяточничеством?»**

Для начала необходимо определить понятие взятки. Взятка – это незаконное получение должностным лицом лично или через посредников денежных средств или иных материальных и нематериальных благ за незаконное действие или бездействие.

Мелкое взяточничество – это получение или дача взятки, размер которой не превышает 10 тысяч рублей.

*Какая ответственность предусмотрена за мелкое взяточничество?*

За мелкое взяточничество предусмотрена уголовная ответственность по ст. 291.2 УК РФ, максимальное наказание за совершение такого преступления впервые составляет 1 год лишения свободы.

В том случае, если виновное лицо ранее судимо за дачу взятки, получение взятки или за посредничество во взяточничестве, максимальное наказание составит 3 года лишения свободы.

Виновное лицо освобождается от уголовной ответственности при добровольном сообщении в правоохранительные органы о факте преступления после его совершения, активном способствовании его раскрытию и (или) расследованию. Также взяткодатель будет освобожден от уголовной ответственности, если в его отношении имело место вымогательство взятки.

## **«Что такое индивидуальный трудовой спор?»**

- Индивидуальный трудовой спор – это разногласия между работодателем в сфере трудовых правоотношений.

Индивидуальные трудовые споры рассматриваются комиссиями по трудовым спорам и судами.

В соответствии со ст. 392 Трудового кодекса Российской Федерации за разрешением индивидуального трудового спора, по общему правилу, работник имеет право обратиться в суд в течение 3 месяцев со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права, а по спорам об увольнении - в течение 1 месяца со дня вручения ему копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки или со дня предоставления работнику в связи с его увольнением сведений о трудовой деятельности у работодателя по последнему месту работы.

При этом за разрешением индивидуального трудового спора о невыплате заработной платы и других выплат, причитающихся работнику, в том числе при увольнении, он имеет право обратиться в суд в течение 1 года со дня установленного срока выплаты указанных сумм.

В случае, если указанные сроки пропущены по уважительной причине, законодателем закреплена возможность восстановить этот срок в судебном порядке.

## **«Что такое лизинг и чем он опасен?»**

Договор лизинга – это договор, в соответствии с которым арендодатель (лизингодатель) обязуется приобрести в собственность указанное арендатором (лизингополучателем) имущество у определенного им продавца и предоставить лизингополучателю это имущество за плату во временное владение и пользование.

В настоящее время распространены случаи недобросовестного поведения лизинговых компаний, которые под видом договора займа под залог транспортного средства с физическими лицами фактически заключают с ними договоры купли-продажи и лизинга автомобиля.

При этом в договоре финансового лизинга фигурируют следующие условия: высокие штрафы, заниженная стоимость автотранспортного средства и другие ущемляющие должника условия.

Чтобы не стать жертвой мошенников необходимо соблюдать следующие правила:

внимательно изучать положения договора, при наличии сомнений обращаться за помощью к юристу;

выбирать только крупные и известные финансовые учреждения (например, банки);

проверять деятельность компаний: установить компетенцию лизингодателя, опыт решения проблемных вопросов;

изучить отзывы о компании, ознакомившись с ними на форумах или в социальных сетях.

Если Вы стали жертвой мошенников, незамедлительно обратитесь в правоохранительные органы или прокуратуру по месту нахождения финансовой организации.